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1  Εργαζόμενοι ΠΑΓΝΗ: Στήσατε μια φιέστα
Πηγή: ΠΑΤΡΙΣ ΤΗΣ ΚΡΗΤΗΣ Σελ.: 10 Ημερομηνία

έκδοσης:
30-07-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

444.98 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Εργαζόμενοι ΠΑΓΝΗ: Στήσατε μια φιέστα
Το Σωματείο Εργαζομένων ΠαΓΝΗ με 

ανακοίνωσή του χαιρετίζει τους εργαζόμε
νους οι οποίοι ξεπερνώντας τον εαυτό 
τους και τη βιολογική τους κούραση (υπο
χρεωμένοι να δουλέψουν διπλοβάρδιες), 
πήραν μέρος σε αρκετές δοκιμές για να 
στηθεί αυτή η φιέστα.

Το επιχειρησιακό σχέδιο λειτουργίας 
για «ασφαλές νοσοκομείο» σε καταστά
σεις έκτακτης ανάγκης του ΟΔΙΠΥ, στα 
πλαίσια του οποίου πραγματοποιούνται 
αυτή την περίοδο ασκήσεις ετοιμότητας 
στο ΠΑΓΝΗ, δεν μπορεί ουσιαστικά να 
«βελτιώσει την ικανότητα απόκρισης» του 
νοσοκομείου σε επείγουσες καταστάσεις, 
αν δεν πληρούνται κάποιες βασικές προ
ϋποθέσεις. Ακόμη κι αν προσαρμοστεί 
από το κάθε νοσοκομείο «με βάση τα ιδι
αίτερα χαρακτηριστικά και τις ανάγκες» 
του, θα αποδειχθεί κενό γράμμα, αν δεν 
συνοδεύεται από αύξηση της κρατικής 
χρηματοδότησης και κάλυψη των χρόνιων 
ελλείψεων σε μόνιμο προσωπικό, υποδο
μές, εξοπλισμό και υλικά.

Η χθεσινή άσκηση ετοιμότητας δεν 
ήταν τίποτα άλλο πέρα από μια προπα
γανδιστική φιέστα του υπουργείου και της 
διοίκησηςτου νοσοκομείου. Για την επιτυ
χία της άσκησης ανακλήθηκαν ρεπό εργα
ζομένων, άλλαξαν προγράμματα και συρ- 
ρικνώθηκαν βάρδιες. Η προσπάθεια 
παρουσίασης μιας πλαστής εικόνας ετοι- 
μότηταςτου νοσοκομείου δενανταποκρί- 
νεται στην πραγματικότητα που βιώνουν 
οι εξουθενωμένοι εργαζόμενοι και οι τα
λαιπωρημένοι ασθενείς.

• Πώς θα εξασφαλιστούν οι απαραίτη
τες εφεδρείες σε προσωπικό για περιπτώ
σεις έκτακτης ανάγκης, όταν πάνω από 
500 οργανικές θέσεις του νοσοκομείου 
παραμένουν κενές; Ποια είναι άραγε η

«δεξαμενή» προσωπικού για την περί
πτωση «πορτοκαλί συναγερμού» (εσωτε
ρική/εξωτερική καταστροφή) και πού να 
βρεθεί αντικαταστάτης για την περίπτωση 
που μέλος της ομάδας «μπλε κωδικού» εί
ναι απασχολημένο κατά τη διάρκεια ενός 
επεισοδίου ανακοπής;

• Πως θα εξασφαλίσει να γνωρίζουν οι 
εργαζόμενοι τους προκαθορισμένους κα
νόνες, τους χώρους του νοσοκομείο όταν 
εναλλάσσονται από τμήμα σε τμήμα, από 
νοσοκομείο σε νοσοκομείο, από δομή σε 
δομή.

• Με πόσα ακόμη καθήκοντα θα επιβα
ρυνθεί το εξαντλημένο προσωπικό, που 
μετατρέπεται σε πολυεργαλείο, που υπο
χρεώνεται ήδη σε υπερεφημέρευση και 
διπλοβάρδιες, ενώ του χρωστούνται πολ
λές μέρες αδειών και ρεπό;

• Πώς προασπίζεται η ασφάλεια των 
νοσηλευομένων ασθενών, όταν οι ομάδες 
κρίσεων αποτελούνται από το ίδιο ελλιπές 
αριθμητικά προσωπικό, το οποίο υποχρε
ώνεται να εγκαταλείψει τα τμήματά του, 
προκειμένου να καλύψει τις έκτακτες 
ανάγκες;

■ Για ποιο σχέδιο εκκένωσης μπορεί να 
γίνει λόγος, όταν αρκετές έξοδοι κινδύνου 
είναι κλειστές τα απογεύματα και τις νύ
χτες, όταν για κάποιους μήνες πέρυσι 
κατά τη διάρκεια της πανδημίας η μονα
δική είσοδος/έξοδος του νοσοκομείου 
ήταν η κεντρική;

■ Για ποιες ειδικευμένες ομάδες ανάνη
ψης μπορεί να γίνει λόγος, όταν η μετα
πτυχιακή εκπαίδευση και η αναγκαία δω
ρεάν συνεχής επιμόρφωση των 
υγειονομικών παραμελείται από το κρά
τος; Όταν δεν υπάρχει εδώ και χρόνια 
γραφείο εκπαίδευσης νοσηλευτών με θε
ωρητικά μαθήματα και ειδική εκπαίδευση

στη διαχείριση ψυχιατρικών, παθολογι
κών, νευρολογικών, χειρουργικών κ.ά. 
ασθενών; Όταν το σεμινάριο Βασικής 
Υποστήριξης της Ζωής (BLS), στο οποίο 
σύμφωνα με το σχέδιο του ΟΔΙΠΥ «όλο 
το ιατρονοσηλευτικό προσωπικό του νο
σοκομείου πρέπει να έχει ολοκληρώσει 
την εκπαίδευση του», καθώς και το 
ακριβό σεμινάριο Εξειδικευμένης Υποστή
ριξης της Ζωής (ALS), που είναι απαραί
τητο για όλο το προσωπικό της ομάδας 
«μπλε κωδικού», δεν εξασφαλίζονται υπο
χρεωτικά δωρεάν στους υγειονομικούς 
αλλά το πληρώνουν οι ίδιοι οι εργαζόμε
νοι;

• Μπορεί, δυόμιση σχεδόν χρόνια από 
την έναρξη της πανδημίας, ακόμη να γί
νεται επίκληση του εκτάκτου της κατάστα
σης, προκειμένου να συνεχίζεται η σύμ
πτυξη κλινικών, η υπέρβαση του

ημερήσιου χρόνου εργασίας, η παρα
βίαση του αναγκαίου χρόνου ανάπαυ
σης, η μη τήρηση της αναλογίας νοση- 
λευτή/γιατρού προς ασθενή, η 
καταπάτηση εργασιακών δικαιωμάτων;

■ Για ποιες ασφαλείς υποδομές και χώ
ρους μπορεί να γίνει λόγος όταν η συντή
ρηση του κτιρίου γίνεται με το σταγονό
μετρο λόγω υποχρηματοδότησης;

Αν η κυβέρνηση ενδιαφερόταν πραγ
ματικά για την αναβάθμιση των υπηρε
σιών υγείας και την ασφάλεια των ασθε
νών, θα φρόντιζε να αυξήσει τη 
χρηματοδότηση, να ενισχύσει με σύγ
χρονο εξοπλισμό και με τις απαραίτητες 
μόνιμες προσλήψεις τα νοσοκομεία και 
τις δομές της πρωτοβάθμιας φροντίδας 
υγείας, ώστε να μπορούν να ανταποκρι- 
θούν τόσο σε «κανονικές» όσο και σε 
έκτακτες συνθήκες.
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1  Αμείλικτη η πραγματικότητα παρά τα σχέδια
«ετοιμότητας»

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 20 Ημερομηνία
έκδοσης:

30-07-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

918.89 cm² Κυκλοφορία: 1860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΔΗΜΟΣΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ ΣΤΟ «ΚΟΚΚΙΝΟ»

Αμείλικτη η πραγματικότητα 
παρά τα σχέδια «ετοιμότητας»
Η πανδημία καλπάζει και οι μονάδες Υγείας παραμένουν «βραχυκυκλωμένες» 
από τις ελλείψεις και τις υποδομές - ρημαδιό

Τ
ο φίδι από την τρύπα καλούνται για πολ
λοστή φορά να βγάλουν οι εξουθενωμέ
νοι εργαζόμενοι στο δημόσιο σύστημα 
Υγείας, μπροστά και στη νέα αναζωπύ
ρωση της πανδημίας τις τελευταίες βδομά
δες. Παρά τις προσπάθειες της κυβέρνησης 

να κρύψει τα αποτελέσματα των επιλογών 
της - πλήρως εναρμονισμένες με την πολι
τική της ΕΕ και στην πανδημία - και να ε- 
ξωραΐσει την επικινδυνότητα των νέων με
ταλλάξεων ισχυριζόμενη ότι ο λαός δεν κιν
δυνεύει αλλά νοσεί ήπια, η πραγματικότητα 
είναι αμείλικτη. Τα «πρωτόκολλα» άλλωστε 
πλέον έχουν προσαρμοστεί στην «συνύπαρ
ξη» με τον κορονοϊό, αφήνοντας την πανδη
μία να σέρνεται ανεξέλγκτα στον πληθυσμό 
χωρίς μέτρα πρόληψης, χωρίς παρακολού
θηση όσων έχουν νοσήσει για την πορεία α
ποκατάστασής τους. Ετσι, οι επαναλοιμώ- 
ξεις πολλαπλασιάζονται, χιλιάδες ανθρώπι
νοι οργανισμοί επιβαρύνονται αδικαιολόγη
τα προσθέτοντας νοσηρότητα στον πληθυ
σμό που έτσι κι αλλιώς τα τελευταία χρόνια 
λόγω της πανδημίας έχει μείνει ουσιαστικά 
ακάλυπτος από διαγνώσεις κλπ.

Μόνο τις τελευταίες δύο βδομάδες σχεδόν 500 άν
θρωποι με Covid-19 έχασαν τη ζωή τους, έγιναν πά
νω από 5.000 εισαγωγές ασθενών Covid στα δημό
σια νοσοκομεία, ενώ το σύνολο των νεκρών έχει ξε- 
περάσει πλέον τις 31.000.

θυμίζουμε ότι αρχικά η κυβέρνηση ισχυρίστηκε ψευ- 
δώς ότι «το σύστημα Υγείας δεν πιέζεται», λίγες μέ
ρες μετά αναγκάστηκε να ομολογήσει την πίεση που 
δέχονται τα νοσοκομεία, ενώ τώρα τελευταία θυμή
θηκε τις άδειες που «χρωστάει» στους υγειονομικούς, 
μετά από 3 χρόνια. Στο μεταξύ, τα νοσοκομεία έχουν 
να αντιμετωπίσουν, εκτός από την αυξημένη συρροή 
κρουσμάτων κορονοϊού, το «κύμα» των άλλων ασθε
νειών που εδώ και δυόμισι χρόνια παρέμεναν εκτός 
συστήματος Υγείας.

Παράλληλα, γίνονται και «σχέδια επί χάρτου», τάχα 
για την «ετοιμότητα των νοσοκομείων τον χειμώνα», 
μόνο που αυτά δεν περιλαμβάνουν την ενίσχυση με 
μόνιμο προσωπικό, αντίθετα αδειάζουν από εργαζό
μενους και λειτουργούν σε τεντωμένο σχοινί με επι
κίνδυνες συνέπειες για τους ίδιους και τους ασθενείς. 
Τα σχέδια «ετοιμότητας» βέβαια περιλαμβάνουν μια 
«συντεταγμένη» πριμοδότηση των επιχειρηματικών ο
μίλων Υγείας, εξασφαλίζοντάς τους όλο και μεγαλύ
τερη πελατεία, μέσα από νέα σχήματα «συνεργασίας» 
με τον κρατικό τομέα, με βέβαιο αποτέλεσμα την α
κόμα μεγαλύτερη υποβάθμιση των υπηρεσιών Υγείας.

Φρακάρουν m wmmmopsm*
«εΑΛβφΦιαν
Χαρακτηριστικά είναι άλλωστε όσα μεταφέρουν οι 

ίδιοι οι υγειονομικοί. Οπως σε όλα τα νοσοκομεία της 
Αττικής, έτσι και στο μεγαλύτερο της χώρας, στον «Ευ
αγγελισμό», οι κλινικές Covid είναι γεμάτες. Μετά α
πό κάθε εφημερία μένουν περιστατικά για 16 και 20 
ώρες στα Επείγοντα. Οι εργαζόμενοι έχουν προειδο
ποιήσει ότι το νοσοκομείο αδυνατεί να εξυπηρετήσει 
όλα τα περιστατικά, ενώ η διοίκηση απαντάει με ωμή 
παρέμβαση στο ιατρικό έργο και με «συστάσεις» για 
πρόωρα εξιτήρια, «λες και οι γιατροί θέλουμε να κρα- 
τάμε ασθενείς στα κρεβάτια», όπως μας λένε χαρα
κτηριστικά. Την ίδια στιγμή, η ΜΕΘ Covid παραμένει 
κλειστή λόγω ανακαίνισης, με ασθενείς που χρήζουν 
διασωλήνωσης και εντατικής φροντίδας να περιμέ
νουν μέχρι να βρεθεί κρεβάτι ΜΕΘ στα Νοσοκομεία

«Σωτηρία», «Αττικόν», «Φλέμινγκ». Οι αναμονές στα 
χειρουργεία έχουν χτυπήσει «κόκκινο», ενώ οι 8 χει
ρουργικές αίθουσες που έχουν εγκαινιαστεί εδώ και 
...8 χρόνια δεν έχουν λειτουργήσει ούτε για μια μέρα 
λόγω έλλειψης προσωπικού, με αποτέλεσμα εκατο
ντάδες ασθενείς να «λιμνάζουν» στις λίστες αναμονής 
κι αυτού του νοσοκομείου. Πλέον ο «Ευαγγελισμός» 
δεν διαθέτει καν αγγειοχειρουργό και τα περιστατι
κά καλύπτονται με μετακινήσεις αγγειοχειρουργών 
από άλλα νοσοκομεία. Δεν υπάρχει τμήμα και κλινι
κή χωρίς κενές οργανικές θέσεις, οι οποίες αυξάνο
νται διαρκώς, αφού δεν αντικαθίσταται καν οι συντα
ξιοδοτήσεις και οι παραιτήσεις. Η οριακή κατάσταση 
που έχει δημιουργηθεί δεν επιτρέπει καν στους κα
τάκοπους εργαζόμενους να πάρουν καλοκαιρινές ά
δειες, με τα προγράμματα στα τμήματα να μη βγαί
νουν κι όλα αυτά μετά από 3 χρόνια χωρίς άδεια και 
«μπροστά στον χειμώνα που δεν ξέρουμε πώς θα ε
ξελιχθεί η πανδημία», μας αναφέρουν μέσα στην α- 

} πόγνωσή τους.
Κι ενώ συμβαίνουν τα παραπάνω, η κυβέρνηση, α

διαφορώντας για την υγεία και τη ζωή του λαού, ε- 
| παναλαμβάνει την απόφασή της να μην πάρει τα αυ

τονόητα μέτρα ενίσχυσης του δημόσιου συστήματος 
Υγείας, ετοιμάζει νέες μπίζνες με τα ιδιωτικά νοσο
κομεία και μίσθωση κλινών και απευθύνει «συστά
σεις» στις ευπαθείς ομάδες να αναλάβουν την ατο
μική ευθύνη τους. «Η συνύπαρξη με τον ιό», την ο
ποία ανακοίνωσε το υπουργείο Υγείας αντί για μέ
τρα πρόληψης, για τις ευπαθείς ομάδες αποτυπώ- 
νεται και στο Νοσοκομείο «Αττικόν», όπου στις τε
λευταίες 4 εφημερίες καταγράφεται σημαντική αύ
ξηση εισαγωγών ασθενών Covid, με τα κρεβάτια να 
κατακλύζονται κυρίως από ηλικιωμένους που διαβι- 
ούν σε γηροκομεία και άλλα ιδρύματα. Κλινικές με- 
τατρέπονται και πάλι σε Covid, εκτός από τις 2 Πα
θολογικές προστέθηκε και η Νευροχειρουργική, η
λικιωμένοι μένουν στα φορεία των Επειγόντων πάνω 
από ένα 24ωρο επειδή οι κλινικές Covid είναι φρα- 
καρισμένες. Στα παραπάνω έρχονται να προστεθούν 
και τα περιστατικά λοιπής νοσηρότητας, τα οποία εί
ναι σταθερά αυξημένα. Στο τέλος κάθε εφημερίας υ
πάρχουν τουλάχιστον 10 ράντζα σε κάθε κλινική, με 
τους ασθενείς να είναι στους διαδρόμους καθ’ όλη 

{ τη διάρκεια της νοσηλείας τους. Το ανακάτεμα κλι
νών και προσωπικού, η μείωση της καραντίνας σε πέ

ντε μέρες ακόμη και με θετικό τεστ, 
προκειμένου να μπαλωθούν όπως ό
πως τα κενά, εκτινάσσουν τη διασπο- 
ρά κι εντός του νοσοκομείου, με το 
προσωπικό να έχει ξεπεράσει τις α
ντοχές του και να απειλείται με μει
ωμένη άδεια ή και χωρίς. «Κανείς μας 
δεν ξέρει πότε και για πόσο θα φύ
γει, δεν μπορούμε να προγραμματί
σουμε τίποτα», μας είπαν.

«Ασφαλή νοσοκομεία» 
με ...παραβάν για την 
αποτροπή της διάδοσης 
του ιού

Αντίστοιχα, και στο Νοσοκομείο 
«Μεταξά» η τραγική υποστελέχωση 
αφορά όλες τις υπηρεσίες, όλα τα 
τμήματα, όλες τις ειδικότητες που 
συνεχώς καλούνται να μετακινηθούν. 
Στον εργαστηριακό τομέα και ιδιαίτε
ρα στην Αιμοδοσία λόγω της μείωσης 
του προσωπικού που έχει υποστεί ε

δώ και αρκετούς μήνες, πλέον έχει γίνει δύσκολη έ
ως και αδύνατη η κατάρτιση των προγραμμάτων ερ
γασίας. Το ήδη καταπονημένο προσωπικό δεν μπο
ρεί καν να λάβει τις κανονικές άδειες για το καλοκαί
ρι, ενώ αυξάνεται ο κίνδυνος ιατρικού λάθους. Και σ’ 
αυτήν την περίπτωση τα αποτελέσματα είναι ολέθρια 
και για τους ασθενείς, καθώς από την 1η Ιούλη έχει 
καταργηθεί το ωράριο αιμοληψιών του Σαββάτου, έ
χει σταματήσει η απογευματινή και νυχτερινή βάρδια 
των τεχνολόγων - παρασκευαστών σε μη ογκολογική 
εφημερία του νοσοκομείου και πλέον τα καθήκοντά 
τους εκπληρώνουν οι εφημερεύοντες γιατροί του Αι
ματολογικού Τμήματος. Δεν υπάρχει σε καθημερινή 
βάση φαρμακοποιός που να εφημερεύει για να κα
λύψει τις ανάγκες των κλινικών, αφού έχει απομεί- 
νει μόνο ένας μόνιμος στο νοσοκομείο. Ο χώρος της 
ΜΕΘ, που από τον Μάρτη του 2021 λειτουργεί με το 
άνοιγμα των επιπλέον 5 κρεβατιών της ΜΑΦ ως κλι
νών ΜΕΘ, χωρίς την πρόσληψη προσωπικού και χω
ρίς τον απαραίτητο εξοπλισμό, λειτουργεί με συνο
λικά 10 κλίνες και στελεχώνεται από 25 νοσηλευτές 
αντί για 40, βάσει και των διεθνών προδιαγραφών.

Παρ’ όλα αυτά η κυβέρνηση αναμασά εδώ και τρία 
χρόνια την καραμέλα των 4.000 προσλήψεων νοση
λευτών, όταν λείπουν τουλάχιστον 20.000, και παρου
σιάζει με διθυράμβους «την πρώτη πανελλήνια άσκη
ση ετοιμότητας σε φυσική καταστροφή στο πλαίσιο 
του SAFE HOSPITAL» που έγινε την Πέμπτη στο Πα- 
ΓΝΗ και έχει εκπονηθεί από τον ΟΔΙΠΥ υπό την αι
γίδα του υπουργείου Υγείας.

Ενδεικτικό του «ασφαλούς νοσοκομείου» που 
προπαγανδίζεται, είναι το παραβάν που τοποθε
τήθηκε στην Παθολογική κλινική του Νοσοκομεί
ου για να «εμποδίσει» τη διασπορά μεταξύ Covid 
και παθολογικών περιστατικών που νοσηλεύονται 
στην ίδια κλινική και λαμβάνουν φροντίδα από το ί
διο προσωπικό, όπως επίσης και οι 4.000 άνθρωποι 
που βρίσκονται στη λίστα αναμονής για να χειρουρ- 
γηθούν (1.500 στο «θριάσιο», πάνω από 15.000 στο 
ΚΑΤ κ.ά.). Πρόκειται για μια «άσκηση ετοιμότητας», 
η οποία μεταφέρει τις ευθύνες του κράτους στους 
ίδιους τους εργαζόμενους, καλώντας τους να κά
νουν διπλοβάρδιες, να αφήσουν ακάλυπτα πόστα, 
να τα βγάλουν πέρα με εκατοντάδες κενές οργα
νικές θέσεις και να «αξιολογηθούν» με κριτήριο τη 
μείωση του κόστους στο πλαίσιο ενός ιδιωτικοποιη- 
μένου «νέου ΕΣΥ».
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1  Αναζήτηση άμεσης λύσης για το Νοσοκομείο Χανίων
Πηγή: ΧΑΝΙΩΤΙΚΑ ΝΕΑ Σελ.: 7 Ημερομηνία

έκδοσης:
30-07-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

706.53 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΑΠΟ ΤΗΝ 7η Υ.Π.Ε.

Αναζήτηση άμεσης Λύσης 
για το Νοσοκομείο Χανιών
» Επισημάνσεις κατά την επίσκεψη Βολουδάκη στο νοσηλευτικό ίδρυμα

Με γιατρούς από τα ΕΣΥ και τα περιφερεια
κά ιατρεία προσανατολίζεται η 7η Υγειονομι
κή Περιφέρεια να δώσει λύση οτο πρόβλημα 
των εφημεριών σε μια σειρά από κλινικές τον 
Νοσοκομείου Χανίων.

Η
 λύση αυτή θα προχωρήσει προκειμένου να αντι
μετωπιστούν τα άμεσα ζητήματα που έχουν να κά
νουν με την έλλειψη προσωπικού όπως τονίσθηκε 

χθες στο περιθώριο της σύσκεψης που πραγματοποιήθηκε 
στο νοσηλευτικό ίδρυμα παρουσία του βουλευτή Χανίων 
της Ν.Δ. κ. Μανούσου Βολουδάκη.

Ωστόσο όπως τονίσθηκε αυτό που εκκρεμεί είναι να αντι
μετωπιστούν τα δομικά προβλήματα του ΕΣΥ όπως οι άγο
νοι διαγωνισμοί για την πρόσληψη γιατρών που προτιμούν 
το εξωτερικό ή τον ιδιωτικό τομέα λόγω χαμηλών αμοι
βών και οι μειωμένοι αριθμοί ειδικευόμενων.
Στη σύσκεψη πήραν μέρος η διοίκηση, οι σύλλογοι ερ

γαζομένων και γιατρών, διευθυντές των κλινικών, η Ιατρική 
υπηρεσία κα.

«Στο Γενικό Νοσοκομείο γίνεται μια καθημερινή μάχη 
που κερδίζεται χάρις στο φιλότιμο και τις προσπάθειες για
τρών, εργαζομένων και διοίκησης. Τα πράγματα είναι ασφα
λώς πολύ δύσκολα, παρότι το προσωπικό έχει αυξηθεί τα 
τελευταία τρία χρόνια και οι δαπάνες έχουν αυξηθεί πολύ. 
Παρόλα αυτά έχουμε ελλείψεις γιατρών σε κάποιους κρί
σιμους τομείς» είπε σε δηλώσεις του στους δημοσιογρά
φους ο κ. Βολουδάκης.

ΤΑ ΑΙΤΙΑ
Οι αιτίες των προβλημάτων σύμφωνα με τον Χανίωτη 

βουλευτή «είναι κάποιες συγκυριακές και λύνονται εύ
κολα, κάποιες θεμελιώδεις και βασικές και έχουν να κά
νουν με τα προβλήματα του ΕΣΥ γενικότερα. Υπάρχει το 
brain drain αυτή η γνωστή πληγή της πατρίδας μας μετά 
την χρεοκοπία του 2010. Πάρα πολλοί νέοι γιατροί επι
λέγουν πλέον να πάνε στο εξωτερικό να δουλέψουν με μι
σθούς πολλαπλάσιους από αυτούς που θα έπαιρναν στην 
Ελλάδα για αυτό και έχουμε και πολλές προκηρύξεις θέ
σεων γιατρών που κηρύσσονται άγονες. Πρέπει να δού
με με έξυπνους τρόπους πως θα καταφέρουμε - με δε
δομένους δημοσιονομικούς περιορισμούς - να ενισχύ- 
σουμε τις αποδοχές των γιατρών του ΕΣΥ, πως θα λύσουμε 
για τους νέους γιατρούς το πρόβλημα της ακριβής στέγης 
στα Χανιά. Αλλά αυτά είναι ζητήματα που θα μας βοη
θήσουν να λύσουμε το πρόβλημα σε βάθος χρόνου.»

ΑΜΕΣΕΣ ΛΥΣΕΙΣ
Για τα άμεσα ζητήματα ο κ. Βολουδάκης εκτίμησε πως 

«χρειάζεται ένας εξορθολογισμός των εφημεριών στην Πρω
τοβάθμια υγειά στα Χανιά. Υπάρχουν γενικοί γιατροί ή ει
δικευόμενοι που είναι και η βασική έλλειψη του Νοσο
κομείου Χανίων καθώς η μείωση ειδικευόμενων προκαλεί 
προβλήματα γιατί αναγκάζεται ο ειδικευμένος γιατρός να

πάει στα ΤΕΠ για να κάνει 2 ραμματα που δεν είναι η δου
λειά του. Ο εξορθολογισμός των εφημεριών των γεν. Για
τρών και των ειδικευομένων μπορεί να ενισχύσει τώρα 
,για τις κρίσιμες εβδομάδες που έχουμε το μεγάλο πρό
βλημα, το Νοσοκομείο και πιστεύω ότι ήδη η ΥΠΕ κινεί
ται προς αυτήν την κατεύθυνση. Από την πλευρά μου αυτό 
θα προβάλλω αυτό θα προσπαθήσω και στο μέτρο των 
δυνάμεων μου θα πιέσω προς την ΥΠΕ και το Υπουργείο 
να κινηθούν προς αυτήν την κατεύθυνση».

ΟΙ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ

Πα τον Σύλλογο Εργαζομένων ο πρόεδρος του κ. Βαρ- 
δής Γεωργακάκης δήλωσε πως το πρόβλημα της υπο- 
στελέχωσης είναι τεράστιο στο Νοσοκομείο και παρατή
ρησε πως «φτάσαμε στο σημείο τόσοι γιατροί να συ- 
νταξιοδοτούνται και να μην έχουν φροντίσει από το Υπουρ
γείο; Την 7η ΥΠΕ ; Την διοίκηση; Δεν ξέρω από που να 
αντικατασταθούν αυτοί οι συνάδελφοι».

Στη συνέχεια έδωσε μια εικόνα της κατάστασης ανα- 
φέροντας ότι «η Β' παθολογική έχει 3 γιατρούς και δεν 
μπορεί να δουλέψει, η Ογκολογική - στα Χανιά που θε
ρίζει ο καρκίνος - έχει μόνο δύο ογκολόγους και δεν αντέ
χουν οι άνθρωποι. Πολλά τμήματα είναι με ένα γιατρό, το 
προσωπικό έχει ξεπεράσει τα όρια του». Για τη λύση των 
εφημεριών από τους γιατρού των Κέντρων Υγείας παρα
τήρησε πως «θα είναι μια ανακούφιση, μια ένεση στην 
περίοδο που περνάμε αλλά δεν θα λύσει το πρόβλημα».

Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ
Στη συνέχεια ο διοικητής του Νοσοκομείου κ. Γιώρ

γος Μπέας μίλησε για προβλήματα «που υπήρχαν , υπάρ
χουν και θα υπάρχουν αλλά γίνονται προσπάθειες για την 
επίλυση τους. Το γενικό νοσοκομείο Χανιών συγκριτικά 
είναι καλά στελεχωμένο το πρόβλημα εδράζεται στην έλ
λειψη ειδικευομένων γιατρών. Σε επίπεδο γιατρών ενώ 
στους μόνιμους γιατρούς είμαστε στο 82% σε κάλυψη προ
σωπικού, υπάρχει πρόβλημα στους ειδικευόμενους.» Ο κ. 
Μπέας αναφέρθηκε σε μια σειρά άγονους διαγωνισμούς 
που έγιναν αλλά και στην αποχώρηση μάχιμων γιατρών 
για να πάνε στην Κύπρο ή στον ιδιωτικό τομέα που λαμ
βάνουν πολλαπλάσιες αμοιβές. «Σε αυτό το φαινόμενο ως 
διοίκηση του Νοσοκομείου δεν μπορούμε να κάνουμε κάτι 
μόνο να προλαμβάνουμε και να σχεδιάζουμε. Οι γιατροί 
έχουν προσφέρει τα μέγιστα αλλά το ΕΣΥ είναι γηρασμέ- 
νο» υπογράμμισε σημειώνοντας την ανάγκη για ένα 
«αυτόματο μηχανισμό αναπλήρωσης των γιατρών» κα
θώς « σε πολλές ειδικότητες δεν βρίσκουμε διαθέσιμους 
ούτε επικουρικούς, ούτε μόνιμους γιατρούς . Ψάχνουμε 
ογκολόγους, παθολόγους, ψυχιάτρους, ρευματολόγους, εν
δοκρινολόγους, παιψοψυχιάτρους και δεν βρίσκουμε! 
Είναι δομικά προβλήματα του ΕΣΥ που δεν έχουν να κά
νουν με τη διοίκηση του Νοσοκομείου» κατέληξε.

Γ.ΚΩΝ.
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1  Ακάλυπτη ξανά η βάρδια στο Κέντρο Υγείας Ζαγοράς
Πηγή: ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ ΤΗΣ

ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ
Σελ.: 1,6 Ημερομηνία

έκδοσης:
30-07-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

320.65 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΝΕΑ ΔΙΑΚΟΜΙΔΗ ΜΕ ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΜΕΣΟ

ΑΚΑΛΥΠΤΗ 
Η ΒΑΡΔΙΑ 
ΟΔΗΓΟΥ
ΣΤΟ Κ.Υ. ΖΑΓΟΡΑΣ
Περιστατικό με τουρίστριες, που 
στο Χορευτό και μεταφέρθηκαν 
με το IX δημοτικού συμβούλου για πρώτες

Ακάλυπτη ξανά 
η βάρδια 
στο Κέντρο 
Υγείας Ζαγοράς

Με ιδιωτικό μέσο 
η μεταφορά 
τουριστριών, 
που τραυματίστηκαν 
στον δρόμο 
για Χορευτό

Η μεταφορά τραυματιών οτο 
Κέντρο Υγείας Ζαγοράς με ιδιω
τικά Ι.Χ., λόγω των κενών που 
υπάρχουν στις θέσεις των οδη
γών ασθενοφόρων συνεχίζεται, 
μέχρι να προσληφθεί επιπλέον 
προσωπικό.

Για μία ακόμη φορά, χθες το 
απόγευμα, η βάρδια ήταν κενή. 
Η διακομιδή δύο τουριοτριών 
από το Βέλγιο μετά από τροχαίο 
ατύχημα από τον τόπο του συμ
βάντος μέχρι το Κέντρο Υγείας 
έγινε από τον επικεφαλής της 
Λαϊκής Συσπείρωσης Ζαγοράς 
Βασίλη Τοαπράζη που έτυχε να 
είναι μάρτυρας του ατυχήμα
τος.

Επιοημαίνεται πως περίπου 
πριν δέκα μέρες γυναίκα τραυ
ματίας από ατύχημα οε κτήμα

μεταφερόταν οε καρότσα αγρο
τικού προκειμένου να λάβει 
πρώτες βοήθειες.

Συγκεκριμένα, το τροχαίο ση
μειώθηκε όταν στις 18:30 η μη
χανή στην οποία επέβαιναν δύο 
αδερφές από το Βέλγιο ηλικίας 
21 και 20 ετών ολίσθησε σε νε
ρά οτην εθνική οδό Χορευτού - 
Ζαγοράς στο ύψος του Χορευ
τού και ανατράπηκε.

Οι δύο νεαρής ηλικίας γυναί
κες, που παραθερίζουν στην πε
ριοχή, χτύπησαν στα άκρα και 
χρειάζονταν παροχή πρώτων 
βοηθειών.

0 κ. Τσαπράζης απευθύνθηκε 
αμέσως για βοήθεια στο Κέντρο 
Υγείας Ζαγοράς, όμως η απάν
τηση που πήρε ήταν πως δεν 
υπήρχε οδηγός για το ασθενο
φόρο.

Στη συνέχεια κάλεοε το 166 
και το ΕΚΑΒ τον προέτρεψε να 
μεταφερθούν οι τραυματισμέ
νες κοπέλες με ιδιωτικά μέσα 
μέσα μέχρι το Κέντρο Υγείας, 
διότι λόγω απόστασης θα υπήρ
χε μεγάλη καθυστέρηση για να 
φθάσει το ασθενοφόρο στο ση
μείο.

«Αποδεικνύονται κούφια τα 
λόγια της κυβέρνησης της ΝΔ 
που λίγες μέρες μετά το ατύχη
μα με την αγρότισσα η οποία με
ταφέρθηκε σε καρότοα αγροτι
κού αυτοκινήτου λόγω έλλειψης

διαθέσιμου αοθενοφόρου, δεν 
φρόντισε να καλύψει άμεσα τις 
βάρδιες με οδηγούς», καταγ
γέλλει η Λαϊκή Συσπείρωση Ζα
γοράς.

Όπως εξηγεί, «αυτή τη στιγμή 
τα δύο διαθέσιμα ασθενοφόρα 
του Κέντρου Υγείας Ζαγοράς εί
ναι παραταγμένα έξω από το κτί
ριο και κάθονται».

Η Λαϊκή Συσπείρωση επιτίθε
ται στους βουλευτές της ΝΔ 
υποστηρίζοντας πως «αποδει- 
κνύονται τουφεκιές στον αέρα 
οι δηλώσεις ντόπιων βουλευ
τών της ΝΔ που η κυβέρνηση 
και 5η ΥΠΕ ενώ δεν μπορούν να 
καλύψουν τις βάρδιες με δύο 
ακόμη οδηγούς, ζητούν τμήμα 
του ΕΚΑΒ που απαιτεί 10 άτομα 
προσωπικό!! Νομίζουν ότι μι
λούν σε ιθαγενείς!! Η οργή μας 
έχει ξεχειλίσει!!».

Κάνε λόγο για τραγικές ελλεί
ψεις σε ιατρικό, νοσηλευτικό 
και λοιπό προσωπικό και καλεί 
τον λαό να ξεσηκωθεί.

«Δεν αντέχουμε άλλο την αδια
φορία και κοροϊδία των κυβερ
νήσεων που έχουν υποβαθμίσει 
και εμπορευματοποιήσει την 
υγεία μας. 0 λαός πρέπει να 
διεκδικήσει άμεση και πλήρη 
αναβάθμιση των Κέντρων Υγεί
ας με ιατρικό, νοσηλευτικό, και 
λοιπό προσωπικό», σημειώνει 
μεταξύ άλλων.
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1  ΑΛΕΞΗ, ΜΗΝ ΣΚΑΛΙΖΕΙΣ ΤΗ ΣΤΑΧΤΗ Missing
Image

Πηγή: TODAY FREE PRESS Σελ.: 1,8-10 Ημερομηνία
έκδοσης:
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Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

B. Ileppns:
ΑλέΕη, 

μην σκαλτζετβ 
τη στάχτη

■ Σελ. 8-10
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1  ΑΛΕΞΗ, ΜΗΝ ΣΚΑΛΙΖΕΙΣ ΤΗ ΣΤΑΧΤΗ
Πηγή: TODAY FREE PRESS Σελ.: 1,8-10 Ημερομηνία

έκδοσης:
30-07-2022

ΔΙΑ ΧΕΙΡ0Σ.7

Ο
σ. Αλέξης Τσίπρας 
τοποθετήθηκε για ns 
πρόσφατες πυρκα
γιές. Αυτό που διαπί
στωσε, είναι ότι εκ μέρους της κυ
βέρνησης υπάρχει «ένα πάνδηλο 

έλλειμμα ενσυναίσθησης», συγκε
κριμένα, ο πρωθυπουργός στερεί
ται ευαισθησίας, αδυνατεί να νιώ
σει «συναισθηματική ταύτιση με 
την ψυχική κατάσταση άλλων ατό- 
μων».Όταν ο σ. πρόεδροί του Συ- 
ΡιζΑ συνδυάζει τις φωτιές με την 
ενσυναίσθηση, αυτομάτως δημι- 
ουργούνται συνειρμοί που παρα
πέμπουν στο παρελθόν.

Μεσημεριανή ενσυναίσθηση
23 Ιουλίου 2018. Οι υπεύθυνοι 
έχουν από ημέρες ειδοποιήσει ότι 
ο κίνδυνος για πυρκαγιά είναι με
γάλος και οι αρμόδιες υπηρεσίες 
έχουν τεθεί σε επιφυλακή. Γύρω 
στο μεσημέρι ξεσπάει φωτιά στη 
θέση Αέρας στην Κινέττα, έχει τα
χύτητα 100 χιλιομέτρων, οι κάτοι
κοι των οικισμών Γαλήνη, Πανό
ραμα 1 και Πανόραμα 2 τρέχουν 
αλλόφρονες, γιατί οι φλόγες πλη
σιάζουν τα σπίτια τους. Την ίδια 
ώρα, απογειώνεται το αεροπλάνο 
του ενσυναίσθητου σ. Αλέζη Τσί- 
πρα. Το δρομολόγιό του δεν περι
λαμβάνει τις πληγείσες περιοχές, 
προορισμός του είναι το Μόσταρ 
της Βοσνίας. Η -όχι και τόσο διά
σημη- ΜΚΟ «Κέντρο για την Ει
ρήνη και την Πολυεθνοτική Συ
νεργασία» θα τον βραβεύσει για 
τη «συνεισφορά του στη διεύρυν
ση της ειρήνης στα Βαλκάνια» και 
οι εκδηλώσεις περιλαμβάνουν ρί
ψη λουλουδιών στον ποταμό Νε- 
ρέτβα.

Στις 5 η ώρα πέφτουν στα νε
ρά τα πρώτα γαρύφαλλα και βγαί
νουν οι πρώτοι καπνοί από το Ντα- 
ού Πεντέλης.

Απογευματινή ενσυναίσθηση
Στις 5:20 η φωτιά έχει ξεφύγει 
από την Πεντέλη, η πορεία της εί
ναι ανεξέλεγκτη. Τα εναέρια μέ
σα βρίσκονται μακριά, επιχειρούν 
στα διυλιστήρια της Motor Oil, πα
ρόλο που -σύμφωνα με τον ανα
κριτή ο οποίος ανέλαβε την υπό
θεση- «η φωτιά στην περιοχή είναι 
ελεγχόμενη, έρπουσα προς θά
μνους». Αυτό έχει ως αποτέλεσμα 
να βρίσκεται στις πέριξ της Πεντέ
λης εστίες μόνο ένα ελικόπτερο. 
Τα πράγματα γίνονται πιο δύσκο
λα διότι, σύμφωνα πάλι με την δι

κογραφία, «μεταξύ 16:26-16:37 δί
νεται εντολή σε δύο (κατάλληλα 
να επιχειρήσουν) ελικόπτερα να 
παραμείνουν ακινητοποιημένα, 
το ένα με απόφαση της διοίκησης 
και το άλλο για να παραλάβει τον 
κο Προκοπή Παυλόπουλο από την 
Τρίπολη». Στο μεταξύ, απειλού
νται οι παιδικές κατασκηνώσεις 
στον Άγιο Ανδρέα, καίγεται ο Νέ
ος Βουτζάς, οι κάτοικοι εγκαταλεί
πουν τα σπίτια και εγκλωβίζονται 
στη λεωφόρο Μαραθώνος. Στις 7 
το απόγευμα το Μαξίμου στέλνει 
στα ΜΜΕ φωτογραφίες από τη 
«μεγάλη γιορτή της ειρήνης στη 
Βοσνία», με τον Τσίπρα να χαμο
γελάει για την προσωπική του επι
τυχία.

Στις 7:50, όπως προκύπτει από 
τις καταγεγραμμένες συνομιλίες 
της πυροσβεστικής, γίνεται ανα
φορά για νεκρούς στο Μάτι.

Βραδινή ενσυναίσθηση
Στις 11:45 αξιωματικός της πυρο
σβεστικής υπηρεσίας ζητάει να 
λάβει πλήρη ενημέρωση, διότι 
«ετοιμάζεται ευρεία σύσκεψη με 
συμμετοχή του πρωθυπουργού». 
Τον πληροφορούν ότι «υπάρχουν
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κι άλλοι νεκροί, του? οποίου? δεν 
έχουμε παραλάβει... Νεκρού? πα- 
ραλαμβάνουμε μόνο από του? 
δρόμου?... Αν είναι μέσα στο σπί
τι, δεν του? παραλαμβάνουμε. Τα 
περιστατικά είναι πολλά».

Η νύχτα είναι μακριά και ο τι
μηθεί? για τη διεθνή του ενσυ- 
ναίσθηση, ο. Τσίπρα?, έχει επι
στρέφει στην Ελλάδα. «Άφησε τη 
βράβευση στη μέση», τον επαινεί 
αργότερα η σ. Δούρου και η ΕΡΤ 
μεταδίδει ζωντανά τη σύσκεψη 
των αρμοδίων φορέων. Εισηγείται 
ο σ. υπουργό? Δημόσια? Τάξη?, ο 
οποίο? άπω? προκύπτει από τι? 
απομαγνητοφωνήσει? του κατα
γραφικού τη? Γενική? Γραμματεία? 
Πολιτική? Προστασία?, γνωρίζει 
για την ύπαρξη νεκρών, τουλάχι
στον από τι? 18:36. Δεν λέει κου
βέντα. Ο αητό? τη? ντομπροσύνη?, 
σ. Πολάκη?, υιοθετεί την ίδια τα
κτική και σαν τα ατίθασα κρι-κρι, 
πηδάει από το ένα θέμα στο άλ
λο, καταλήγοντα? ότι «υπάρχουν 
κάποιοι τραυματίε? στο Σισμανό- 
γλειο και στο ΚΑΤ.

Ο Ευαγγελισμό? είναι σε εφη
μερία, καλύπτουν και Αττικό και 
θριάσιο από την άλλη πλευρά.

Επίση?, έχουμε δύο κέντρα υγεί
α? με εθελοντική προσφορά». 
Απουσιάζουν και σ’ αυτή την πα
ρέμβαση οι νεκροί, αλλά ο αψύ? 
Σφακιανό? έχει μια λεβέντικη δι
καιολογία. Η κυβέρνηση δεν είναι 
ό,τι κι ό,τι, υπάρχει σοβαρότητα 
και ακολουθεί ευέλικτε? διαδικα- 
σίε?, προκειμένου ένα? νεκρό? 
να χαρακτηριστεί νεκρό?: «Ο νε
κρό? επιβεβαιώνεται από τον ια
τροδικαστή και ο γιατρό? βάζει τη 
σφραγίδα. Μετά ο γιατρό? υπη
ρεσία? ενημερώνει το διευθυντή, 
αυτό? τη διοίκηση του νοσοκομεί
ου, από τη διοίκηση ενημερώνε
ται η αντίστοιχη ΥΠΕ και από εκεί 
η πολιτική ηγεσία του υπουργείου. 
Χρειάζεται ένα εύλογο χρονικό δι
άστημα».

Η ΠΟΕΔΗΝ διαθέτει πιο γρή
γορα αντανακλαστικά. Ενημερώ
νει ότι «από τι? 21:50 έω? τι? 22:30 
το ΕΚΑΒ παρέλαβε τέσσερι? νε
κρού?, στι? 23:15 άλλου? δύο, 
στο Σισμανόγλειο μεταφέρθηκαν 
δύο νεκροί απανθρακωμένοι, στο 
Αγία Σοφία στι? 22:00 υπήρχε νε
κρό παιδάκι». Ο σ. αναπληρωτή? 
υπουργό? Υγεία?, δηλαδή, γνώρι
ζε και υπηρεσιακοί? ότι υπήρχαν

νεκροί πριν βουβαθεί στη σύσκε
ψη τη? ΕΡΤ, αλλά και για αυτή την 
περίπτωση διαθέτει ένα αποστο
μωτικό επιχείρημα: «Η ΠΟΕΔΗΝ 
δεν νομιμοποιείται να υποστηρίζει 
όλα αυτά τα ανυπόστατα, γιατί λο
γοδοτεί σε κομματικά γραφεία και 
όχι στον ελληνικό λαό».

Μεταμεσονύκτια
ενσυναίσθηση
Ο Τσίπρα? κάνει δηλώσει? στου? 
δημοσιογράφου?. Ω? υπεύθυνο? 
ηγέτη? και ω? ευαίσθητο? αριστε
ρό? δεν αναλαμβάνει καμία ευ
θύνη για το χάο? και δεν ψελλίζει 
ούτε μία κουβέντα παρηγοριά? 
για τι? οικογένειε? των νεκρών. 
Ανακοινώνει ότι «η χώρα αντιμε
τωπίζει ασύμμετρη απειλή», ορο
λογία που από το 2007 εμπεριέ
χεται στο ιδεολογικό οπλοστάσιο 
του ΣυΡιζΑ. Την είχε λοιδορή
σει, όταν η τότε κυβέρνηση χα
ρακτήρισε με τι? ίδιε? ακριβώ? 
λέξει? τι? πυρκαγιέ? στην Ηλεία. 
«Η κυβέρνηση έχει γελοιοποιη
θεί πλήρω? με τα επικοινωνιακά 
τη? ευρήματα περί ασύμμετρη? 
απειλή?», ήταν οι αυστηρέ? δη
λώσει? του σ. Αλέξη.

Qs υπεύθυνοε nyeins και oos emioBmos αριοτερόε 
δεν αναλαμβάνει καμία ευθύνη για το xdos 

και δεν ψελλίζει ούτε μία κουβέντα ηαρηγοριάε για 
ns οικογένειε8 των νεκρών. Ανακοινώνει ότι 
«η χώρα αντιμετωπίζει ασύμμετρη απειλή», 
ορολογία που από το 2007 εμπεριέχεται στο 

ιδεολογικό οπλοστάσιο του ΣυΡιζΑ. Την είχε 
λοιδορήσει, όταν η τότε κυβέρνηση χαρακτήρισε με 
ns ίδιεβ ακριβώε λέΕειε ns πυρκαγιέε στην Ηλεία.

Συνέχεια στην σελίδα 10 ►►
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►► Συνέχεια από σελίδα 9

Η ενουνΜικιιΐ 
ms sniusnis ιιέρικ

Οι νεκροί πλησιάζουν ious 
100.0 ο. Τζανακόπουλος 

μαθαίνει να μετράει και εξηγεί 
στον ελληνικό λαό ious λόγου? 

ms τραγωδία?. Διαβεβαιώνει 
ότι «η κυβέρνηση επέδειξε 
άριστα αντανακλαστικά», 

γιατί αυτοπροσώπω? ο 
πρωθυπουργό? έδωσε 

εντολή στον συγκυβερνήτη σ. 
Καμμένο «να επικοινωνήσει με 
σύμμαχε? χώρε?, για να ζητήσει 
στοιχεία από του? δορυφόρου?, 

ώστε να εξακριβωθούν με 
ακριβή τρόπο τα στίγματα των 
εστιών φωτιά?». Παράλληλα, 
επιβεβαιώνει τη σοβαρότητα 

τη? ασύμμετρη? απειλή?, 
ανακοινώνοντα? ότι ο αρμόδιο? 

εξωγήινων θεμάτων, σ. Νίκο? 
Παππά?, θα ενεργοποιήσει 
τον Ελληνικό Διαστημικό 
Οργανισμό «για να πάρει 

τα διαθέσιμα στοιχεία από 
ευρωπαϊκά και διεθνή 

δορυφορικά συστήματα».

Οι νεκροί πλησιάζουν του? 100. 
Ο σ. Τζανακόπουλο? μαθαίνει να 
μετράει και εξηγεί στον ελληνικό 
λαό tous λόγου? τη? τραγωδία?. Δι- 
αβεβαιώνει ότι «η κυβέρνηση επέ- 
δειξε άριστα αντανακλαστικά», για
τί αυιοπροσώπω? ο πρωθυπουργό? 
έδωσε εντολή στον συγκυβερνή
τη σ. Καμμένο «να επικοινωνήσει 
με σύμμαχε? χώρε?, για να ζητή
σει στοιχεία από του? δορυφόρου?, 
ώστε να εξακριβωθούν με ακριβή 
τρόπο τα στίγματα των εστιών φω
τιά?». Παράλληλα, επιβεβαιώνει τη 
σοβαρότητα τη? ασύμμετρη? απει
λή?, ανακοινώνοντα? ότι ο αρμό
διο? εξωγήινων θεμάτων, σ. Νίκο? 
Παππά?, θα ενεργοποιήσει τον Ελ
ληνικό Διαστημικό Οργανισμό «για 
να πάρει τα διαθέσιμα στοιχεία από 
ευρωπαϊκά και διεθνή δορυφορικά 
συστήματα». Πράγματι, ο σ. Νικόλα? 
παρουσιάζει μια σειρά από δορυφο
ρικού? χάρτε?, πάνω στου? οποίου? 
έχουν ζωγραφιστεί κάποιε? φλόγε?. 
Η Ιχνογραφία θεωρείται σοβαρό 
ντοκουμέντο: «Εμπρησμό αποκαλύ
πτουν οι δορυφόροι», γράφει η εφη
μερίδα του σ. Βαξεβάνη. «Στα ίχνη 
των εμπρηστών. Δορυφορικέ? φω-

τογραφίε?-ντοκουμέντα», συμπλη
ρώνει η Εφημερίδα των Συντακτών. 
«Οι θερμικέ? εστίε? είναι η μία δί
πλα στην άλλη, κατά μήκο? τη? εθνι
κή? οδού», κάνει ακόμα πιο στέρεη 
την επιχειρηματολογία περί ταυτό
χρονου εμπρησμού ο σ. Παππά? και 
όταν ολοκληρώνεται η έρευνα, απο- 
δεικνύεται ότι οι ύποπτε? «θερμικέ? 
εστίε?» του ΣυΡιζΑ, στην πραγματι
κότητα, ήταν οι κολώνε? τη? Δ.Ε.Η.

Η ενσυναίσθηση 
ms μεθεπόμενη? μέρα?
Στο Μάτι βγαίνουν ακόμη καπνοί, 
η Ελλάδα πενθεί και ο υπουργό? 
Δημόσια? Τάξη? σ. Τόσκα? βγαίνει 
στι? τηλεοράσει? για να αναλάβει 
με ενσυναίσθηση τι? ευθύνε? του: 
«Προσπαθώ και για λόγου? συνει
δησιακού? να βρω τα λάθη, αλλά 
επιχειρησιακά δεν τα βρίσκω».

Ακόμα μεγαλύτερη ενσυναί
σθηση δείχνει ο σ. Πολάκη?: «Το 
σύνολο των μηχανισμών του κρό
του? λειτούργησε αποτελεσματικά, 
ΟΣΟ ΚΙ ΑΝ Ο ΤΕΛΙΚΟΣ ΑΡΙΘ
ΜΟΣ ΤΩΝ ΝΕΚΡΩΝ ΘΟΛΩ
ΝΟΥΝ ΤΗΝ ΕΙΚΟΝΑ», δηλώνει 
στο Αθηναϊκό/Μακεδονικό πρα

κτορείο ειδήσεων. Ο συγκυβερνή
τη? σ. Πόνο? Καμμένο? προτιμάει το 
BBC. Με πατριωτισμό και ειλικρί
νεια ρίχνει την ευθύνη στο ΝΑΤΟ, 
γιατί «σε τέτοιε? περιπτώσει? είμα
στε υποχρεωμένοι να ακολουθού
με το σχέδιο του ΝΑΤΟ» και φέρ
νει του? καμένου? κατοίκου? προ 
των ευθυνών του?: «Όλε? αυτέ? οι 
κατοικίε? έχουν οικοδομηθεί χωρί? 
άδεια. Μετά από τέτοια τραγωδία, 
ήρθε η στιγμή να καταλάβουν ότι εί
ναι επικίνδυνο να μην ακολουθούν 
του? νόμου? και του? κανόνε?».

Απευθύνεται στο κοινό με φό
ντο την ίδια περιοχή που προ μηνών 
είχε επισκεφθεί ο βουλευτή? του 
ΣυΡιζΑ σ. Πάντζα?, ο οποίο? απαι
τούσε από τον παριστάμενο εισαγ
γελέα να νομιμοποιηθεί η αυθαί
ρετη δόμηση. Η συνέχεια αποτελεί 
έναν ύμνο στην ΣυΡιζΑική ενσυ
ναίσθηση. Ο σ. υπουργό? Άμυνα? 
συναντάει ανθρώπου? που στέκο
νται ανήμποροι δίπλα στι? στάχτε? 
και όταν ακούει την ιστορία παρι- 
στάμενου, που περιγράφει ότι με τα 
χέρια του έσωσε τα παιδιά του από 
τι? φλόγε?, τον αμφισβητεί και τον 
κατηγορεί: «Αυτά τα λε? εσύ και ο

Πορτοσάλτε». Οι αριστεροί δημοσι
ογράφοι τα λένε καλύτερα. Η σ. Ευ
γενία Αουπάκη, δημοσιογράφο? 
στην Αυγή και στο Κόκκινο, σύζυ
γο? του διευθυντή στο Γραφείου Τύ
που του πρωθυπουργού, σ. Θανάση 
Καρτερού, γράφει με ενσυναίσθηση 
στο facebook: «Κόψτε τα “πρωτοφα
νή τραγωδία”, οι νεκροί του 2007 
ήταν 63».

Η ενσυναίσθηση
ins επόμενη? εβδομάδα?
Ο σ. Αλέξη? επισκέπτεται την περι
οχή με τα καμένα, για να απαλύνει 
τον πόνο των κατοίκων. Τον περιτρι
γυρίζουν μέλη του ΣυΡιζΑ που υπο
δύονται του? ντόπιου?, αλλά από το 
βάθο? ακούγεται μία εκτό? σκαλέτα? 
φωνή που ζητάει μέτρα άμεση? ανα
κούφιση?. «Να σου πω κάτι; Και να 
πάρει? τα 2.000 €, τι θα τα κάνει?; θα 
τα σπαταλήσει?.», απαντάει ο ευαί
σθητο? ηγέτη?. Μετά από λίγο μπαί
νει στο 37μετρο γιοτ μάρκα? Feretti, 
που ανήκει στον εφοπλιστή Περικλή 
Παναγόπουλο, και βολτάρει στο Αι
γαίο. Ω? άνθρωπο? με ενσυναίσθη
ση, έχει στο μυαλό του το πρόσφατο 
δράμα και επιλέγει να περνά τη μέρα

του ανάμεσα στου? καπνού?. Προέρ
χονται από τα επαναστατικά κουβα- 
νέζικά πούρα Cohiba. Επίση?, για 
να μην τον πλανέψει η dolce vita τη? 
μπουρζουαζία?, διαβάζει το βιβλίο 
«Ανεξέλεγκτα Στοιχεία». Διαδραμα
τίζεται στην Ιταλία, την εποχή που οι 
Ερυθρέ? Ταξιαρχίε? σκότωναν του? 
ταξικού? εχθρού?. Πριν γυρίσει σελί
δα, καθαρίζει τα χέρια του γιατί ο σο
λομό? λεκιάζει.

ΥΓ: Έτερο μνημείο ΣυΡιζΑική? 
ενσυναίσθηση? αποτελεί η σ. Δούρου. 
Πρόκειται για την περιφερειάρχη που 
χαρακτήρισε τι? φωτιέ? «στραβή στη 
βάρδιά μου», που γύρισε προεκλογικό 
σποτ με φόντο τα καμένα και η οποία 
κατήγγειλε ότι «οι τοξικοί αντίπαλοί 
μου διέγραψαν τα πλάνα τη? επίσκε
ψή? μου μετά την τραγωδία». Το ίδιο 
πρόσωπο, ίσω? εν αγνοία τη?, αναφέ- 
ρεται και στην επίσημη καταγγελία 
του πραγματογνώμονα τη? πυροσβε
στική?, Δημήτρη Λιότσου. Υποστηρί
ζει ότι μόλι? ανέλαβε την υπόθεση τη? 
πυρκαγιά? στο Μάτι, ανώτατο στέλε- 
χο? του υπέδειξε να μην αναζητήσει 
ευθύνε? τη? περιφερειάρχου: «θα τα 
βάλει? με τη Δούρου; θα σου ανοίξει 
τα καπούλια!»
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«Νοσεί» το Κέντρο 
Υγείας Πειραιά- 
Οίκος Ναύτη

«Βουλιάζει» στα προβλήματα και 
στις ελλείψεις το Κέντρο Υγείας Πει- 
ραιά-Οίκος Ναύτη. Είναι χαρακτηριστι
κό ότι «αν και σε πολλά τμήματα υπάρ
χουν υποδομές, δεν αξιοποιούνται λό
γω ελλείψεων σε ιατρικό, νοσηλευτι
κό, υπαλληλικό προσωπικό, ενώ σε 
άλλα χρειάζεται εκσυγχρονισμός της 
υλικοτεχνικής υποδομής για την εύ
ρυθμη λειτουργία του και την εξυπηρέ
τηση των ασφαλισμένων του», σημει
ώνεται σε ερώτηση που κατέθεσε το 
ΚΚΕ στη Βουλή, «για τα οξυμμένα προ
βλήματα στη λειτουργία του Οίκου 
Ναύτη και του Κέντρου Υγείας Πει- 
ραιά-Οίκου Ναύτη».
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Γν
ώ

με
ς

Του
ΤΑΚΗ ΓΕΩΡ- 

ΓΑΚΟΠΟΥ- 
ΛΟΥ*

Ομοιος
(tWfDOW

ισχυριστεί 
βως ιο 

ούοι ημα 
εφημερίας 

κοσήζει, ας 
αναλογιστεί 

ας fyttjt (ώοεις 
οημ· υγεία 

και οι η ζωή 
ιων/ιολιτών 
aju> nqjirgt- 

KOJιέςή ιις 
«ΐΚβίώσεις» 

jiov γίνονιαι 
ο ήμερα οι a 

βρογράμμαια 
εφημερίας 

ίωννοσοκο
μειακών 
γιαιρών, 

με σννέβεια 
ια νοοοκομα- 

ακά ΤΕΠ 
γο μένουν 

χωρίς εφημε- 
ρεόονια 

γιατρό

* Ο Τάκης Γε- 
ωργακόπουλος 
είναι πνευμονο- 
λόγος, διευθυ

ντής ΕΣΥ στη 
ΜΕΘτουΓΝ. 

Πατρών «Άγιος 
Ανδρέας» και 

μέλος της Τρι
μελούς Επιτρο

πής Ιατρών.

Να ξαναμιλήσουμε για τις εφημερίες;

Ο
 θάνατος του 49χρονου 
στην Πάτρα ανέδειξε για 
ακόμα μία φορά το άδικο 
σύστημα εφημέρευσης 

των δημόσιων νοσοκομείων και εφη
μερίας των γιατρών ΕΣΥ σε αυτά.

Η μη ύπαρξη γιατρού στοΤΕΠ ίου 
νοσοκομείου σε ημέρα της 
λεγάμενης, «μικρής» εφημερίας 
εγείρει αντιδράσεις και προκαλεί 
φόβο, επειδή ο χώρος υποδοχής 
των ασθενών, ίο ΤΕΠ π Επείγοντα 
Εξωτερικά Ιατρεία, είναι γυμνός 
από κάθε άποψη. Και δεν είναι μόνο 
ο χώρος του ΤΕΠ γυμνός, αλλά είναι 
υποστελεχωμένο συνολικά ολόκληρο 
το νοσοκομείο. Μια ματιά στο 
πρόγραμμα εφημερίας των γιατρών 
ενός νοσοκομείου σε ημέρα μικρής 
εφημερίας θα πείσει και τον πιο 
δύσπιστο για την παραπλανητική 
δήλωση του υπουργού Υγείας 
Θ. Πλεύρη πως εκείνη την ημέρα 
(13.7.22) στο νοσοκομείο 
«Αγιος Ανδρέας», «ήταν 70 γιατροί 
στο πρόγραμμα εφημερίας»!

Το ίδιο το πρόγραμμα, όπως 
αναφέρθηκε σε προηγούμενο 
σημείωμα στην ΑΥΓΗ, διαψεΰδει 
πανηγυρικά και τον υπουργό Υγείας, 
αλλά και κάθε καλοθελητή, αφού 
οι εφημερεύοντες ήταν 39 και 
από αυτούς μόνο 7 ήταν σε ενεργό 
εφημερία, δηλαδή εντός 
του νοσοκομείου και θα μπορούσαν 
να κληθούν στον χώρο του ΤΕΠ, 
με ό,τι κίνδυνο συνεπάγεται αυτή 
η ενέργεια, αφού κάθε εφημερεύων 
έχει ευθύνη για τους ασθενείς 
που νοσηλεύονται στο τμήμα του...

Ωστόσο, ίο θεμάτων εφημεριών 
ενός νοσοκομείου είναι πολυδιάστατο 
και πρέπει να τεθεί και πάλι 
στη συζήτηση από μηδενική βάση.

Κατά τη νομοθεσία, οι εφημερίες 
χαρακτηρίζονται ενεργείς, 
ετοιμότητας και μεικτές και λογίζονται 
ως εφημερίες μετά το πέρας του 
κανονικού ωραρίου εργασίας, ενώ 
στις αργίες και τα σαββατοκύριακα 
π διάρκεια της εφημερίας είναι 
24ωρη (!) με συνεχή παραμονή ίου 
γιατρού στο τμήμα που εφημερεύει.

Ως προς τα ωράρια εργασίας, 
η ενεργός εφημερία «μετράει»
17 ώρες υηερωριακής εργασίας, 
η εφημερία ετοιμότητας επιτρέπει 

στον γιατρό να είναι σπίτι του μετά 
το πρωινό ωράριο και να καλείται 
στο νοσοκομείο όταν παραστεί 
ανάγκη και η μεικτή εφημερία 
περιλαμβάνει ωράριο συνεχούς 
εργασίας μέχρι τις 10 μ.μ. και 
στη συνέχεια ο γιατρός είναι

I )α ιην άδικη (ηιοζημίωοη 
και φορολόγησή ιούς

1 ια ιη μηβροσμετρηοη 
ιης ιηιερ-εργαοίας 
στα ουντάζιμα χρόνια

1)α ιην εζουθενεοιική 
οργάνωση ιου χρόνου 
εφημερίας

Για την εβίκίνόννη 
(ηιογύμνωοη ιων ΤΕΠ, 
σε ημέρες μη γενικής 
εφημερίας

V
σε ετοιμότητα ώστε, αν παραστεί 
ανάγκη, να κληθεί στο νοσοκομείο.

Ως προς την αμοιβή ίων εφημεριών, 
ίο ωρομίσθιο υπολογίζεται με βάση 
συντελεστή κάτω ιης μονάδας, επί του 
ωρομισθίου της κανονικής εργασίας 
που διαμορφώνει την αποζημίωση 
κάθε τύπου εφημερίας και η ενεργός 
εφημερία αμείβεται στο 100% 
της αποζημίωσης που ορίζεται.
Η μεικτή εφημερία αμείβεται 
στο 70% της αμοιβής της ενεργού 
και η εφημερία ετοιμότητας αμείβεται 
στο 40% της αμοιβής της ενεργού 
για κάθε ημέρα

Μέχρι το 2010 οι αποδοχές των 
εφημεριών είχαν αυτοτελή 
Φορολόγησα 20%. ενώ μετά 
το 2010 και με υπόδειξη της τρόικας 
οι αποδοχές των εφημεριών 
ενσωματώθηκαν (αθροίστηκαν) 
στις αποδοχές ιης κανονικής 
εργασίας, με συνέπεια οι αποδοχές 
των γιατρών να φορολογούνται στη 
συντριπτική πλειονότητά τους 
με τον ανώτερο συντελεστή 45%!

Ως προς την ασφαλιστική κάλυψη, 
π υπερωριακή εργασία (εφημερία)

είναι ανασφάλιστη και δεν 
προσμετράται στα συντάξιμα χρόνια.

Τα μειονεκτήματα αυτού του 
συστήματος είναι ία ακόλουθα:

• Η διάρκεια ιης υηερωριακής 
απασχόλησης κάθε γιατρού σε 
ενεργό εφημερία, πέραν του 12ώρσυ, 
είναι εξουθενωτική. Κι όμως, υπάρχει!

• Η εφαρμογή του συντελεστή 
διαμόρφωσης του ωρομισθίου 
της εφημερίας οδηγεί σε 
εξευτελιστικές αμοιβές, παρά το ότι 
αφορά υπερωριακή εργασία πλήρους 
απασχόλησης με διάρκεια δύο και 
τριών οκταώρων που διαμορφώνουν 
συνθήκες εργασίας τύπου «γαλέρας»!

• Η υπερεργασία των εφημεριών (δύο 
ή τρία οκτάωρα πλέον του κανονικού 
ωραρίου εργασίας) δεν προσμετράει 
στα συντάξιμα χρόνια, με συνέπεια 
να συντελείται κατάφωρη αδικία σε 
βάρος των νοσοκομειακών γιατρών!

Αν μιλάμε με όρους Αριστερός, 
για τπν υπερεργασία των γιατρών, 
θα πρέπει όλα αυτά να διορθωθούν 
άμεσα, ακόμη και υπερβαίνοντας 
το -θεωρητικά, πάντα, επικαλούμενο- 
συνταγματικό κώλυμα (;) 
για την προσμέιρηαη των ωρών 
υπερεργασίας στα συντάξιμα χρόνια.

• Η διάρκεια υηερωριακής εργασίας 
των γιατρών πρέπει να οριοθειηθεί

• Ο συντελεστής διαμόρφωσης του 
ωρομισθίου των εφημεριών πρέπει 
να είναι ίσος π μεγαλύτερος του 1. 
διότι πρόκειται για πλήρη εργασία 
πολλαπλής διάρκειας 17 ή 24 ωρών!

• Η φορολόγηση της υπερεργασίας 
των εφημεριών πρέπει να ξαναγίνει 
αυτοτελής στο 20%, όπως ήταν από 
συστάσεως του ΕΣΥ με τον Ν. 1397/83!

• Η υπερωριακή εργασιακή 
απασχόληση των εφημεριών για
τις ενεργείς και τις μεικτές εφημερίες 
με ένα ή δύο οκτάωρα απασχόλησης

πλέον tou πρωινού ωραρίου πρέπει 
να προσμετράται στα συντάξιμα 
χρόνια του νοσοκομειακού γιατρού, 
αν μιλάμε για όρους ισονομίας, όπως 
ορίζεται και στο σύνταγμα της Ελλάδας!

Τα νοσοκομεία, εφόσον θεωρείται 
αναγκαίο να είναι κάθε ημέρα 
προσπελάσιμα σε κάθε πολίτη, 
χωρίς προϋποθέσεις, θα πρέπει 
να έχουν γιατρό κάθε ημέρα στο ΤΕΠ, 
ανεξάρτητα αν είναι ή δεν είναι 
σε γενική εφημερία, γεγονός που 
προϋποθέτει αλλά και συνεπάγεται 
την ανάγκη προσλήψεων γιατρών στα 
νοσοκομεία. Αυτό φαίνεται και από 
την ΥΑ Υ45/ΓΠ οικ. 53080/ΦΕΚ 740, 
Β’, 1.6.2005 που αναφέρειαι στην 
«Εναλλαοσόμενη καθημερινή 
εφημερία των νοσοκομείων 
Λεκανοπεδίου Αττικής και άλλες 
ρυθμίσεις», που δυστυχώς 
δεν εφαρμόζεται!

Αν φυσικά πρέπει να ξαναμιλήσουμε 
για τις εφημερίες, πρέπει 
να ξαναορίσουμε την εφημερία του 
γιατρού, αν δηλαδή πρέπει να είναι 
ενεργή (ή και κάτι... άλλο) και με βάση 
αυτή την παραδοχή να ξανασχεδιαστεί 
ία σύστημα εφημέρευσης των 
νοσοκομείων όλης της χώρας αλλά 
και η κατάρτιση του προγράμματος 
εφημερίας των γιατρών σε κάθε 
νοσοκομείο, χωρίς παραποιήσεις 
και χωρίς μεσοβέζικεςλύοεις.

Όποιος, άλλωστε, ισχυριστεί πως 
το σύστημα εφημερίας κοστίζει, 
ας αναλογιστεί τις επιπτώσεις 
στην υγεία και στη ζωή των πολιτών 
από τις περικοπές ή τις «εκπτώσεις» 
που γίνονται σήμερα στα 
προγράμματα εφημερίας των 
νοσοκομειακών γιατρών, με συνέπεια 
τα νοσοκομειακά ΤΕΠ να μένουν 
χωρίς εφημερεύοντα γιατρό.

Η περίπτωση του 49χρονου 
από την Πάτρα ακόμη «μιλάει»!
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1  Πλαφόν σε άδειες νοσηλευτών
Πηγή: ΒΡΑΔΥΝΗ ΤΗΣ

ΚΥΡΙΑΚΗΣ
Σελ.: 23 Ημερομηνία

έκδοσης:
31-07-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

152.64 cm² Κυκλοφορία: 2740

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ϊΛαφόν οε άδειε* νοοηάεντών
Ανω-κάτω οι νοσηλευτές και 

οι νοσηλεύτριες, στις περισσό
τερες Δομές της Μακεδονίας 
και της Θράκης, για την απόφα
ση των υγειονομικών Αρχών να 
βάλουν πλαφόν... πέντε ημερών 
στις καλοκαιρινές άδειές τους. 
Από την άλλη, η ίδια η Ένωση 
Νοσηλευτών Βορείου Ελλάδος 
δεν παραγνωρίζει τη δύσκολη 
συγκυρία και επισημαίνει ότι 
για όσους γνωρίζουν την κατά
σταση στο ΕΣΥ, η απόφαση αυ
τή ήταν αναμενόμενη, καθώς 
δεν υπάρχει προσωπικό και λό
γω των αναρρωτικών αδειών.

Οι εργαζόμενοι σε Κέντρα Υγείας 
τουριστικών περιοχών στη Χαλκι
δική, αντιδρούν βέβαια και κάνουν 
λόγο για απάνθρωπη απόφαση, 
που θα τους εξαντλήσει ακόμη 
περισσότερο εν όψει ενός ακόμη 
δύσκολου χειμώνα. Υπάρχουν πλη

ροφορίες ακόμα και για παραιτή
σεις σε Κέντρα Υγείας. Σύμφωνα 
με μαρτυρίες επικουρικών, σε 
τοπικές ενημερωτικές ιστοσελί
δες, οι αντιδράσεις είναι πολλές 
και φθάνουν σε όλα τα επίπεδα. 
Πηγές, ωστόσο, από το υπουρ
γείο Υγείας, που διαθέτει και τη 
συνολικότερη εικόνα της επιδη- 
μιολογικής κατάστασης στη χώ
ρα, επισημαίνουν ότι καλύτερα 
το σύστημα να είναι ετοιμοπόλε
μο -για ντόπιους και τουρίστες- 
και οι καλοκαιρινές διακοπές των 
εργαζομένων να γίνουν από... 
Οκτώβριο.
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